
Ε.Μ.Π. – Σ.Ε.Μ.Φ.Ε.          ΑΣΚΗΣΕΙΣ  ΣΤΑΤΙΚΗΣ 

Τοµέας Μηχανικής          ΟΜΑ∆Α  Γ΄ 

 

 

1.  ∆ύο όµοιοι κύλινδροι ��  και �� , βάρους �  ο καθένας, 

βρίσκονται επάνω στο κεκλιµένο επίπεδο �� . Ο κύλινδρος �� 

ακουµπά στον ��, ο οποίος στηρίζεται στον κατακόρυφο τοίχο ��, 

όπως στο σχήµα. Όλες οι επιφάνειες επαφής είναι λείες (δεν 

υπάρχει τριβή). Να υπολογιστούν οι αντιδράσεις από το κεκλιµένο 

επίπεδο και τον τοίχο επί των δύο κυλίνδρων για την κατάσταση 

αυτή της ισορροπίας τους. 

 

2.  Ο ραβδωτός φορέας του σχήµατος έχει ίδιο βάρος 

� = 2 �
 �⁄  και δέχεταιτην επίδραση του τριγωνικά 

κατανεµηµένου φορτίου µε µέγιστη ένταση  � =

12 �
 �⁄ . Ο φορέας στηρίζεται στο � µε άρθρωση και 

στο �  µε κύλιση της οποίας το επίπεδο σχηµατίζει 

γωνία 30°  µε την οριζόντια διεύθυνση. Να 

προσδιοριστούν οι αντιδράσεις στήριξης. 

 

 

3.  Να υπολογιστούν οι αντιδράσεις στήριξης των φορέων των παρακάτω σχηµάτων. 
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4.  Να υπολογιστεί η κατακόρυφη δύναµη P ώστε ο 

περιστρεφόµενος µοχλός να ισορροπεί στη θέση που 

φαίνεται στο σχήµα. 
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